

# 长沙公安 10 大举措持续优化法治营商环境

本报讯（湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 见习记者 彭吉露 通讯员 管崇浙）“感谢政府对咱们企业经济发展的关心，让我们吃下了定心丸，真正感到未来可期。”4月25日上午，长沙市政府在湘江新区长沙软件园举办保护企业知识产权优化法治营商环境工作启动仪式，107家高新企业纷纷表示感谢。

启动仪式现场，长沙市副

市长、公安局长刘新良，湘江新区党工委副书记、岳麓区委副书记周凡，市人民政府副秘书长谭海等为56家企业授牌成立保护知识产权驻企业工作站。保护知识产权驻企业工作站是市公安局和市知识产权局联合保护知识产权的创新之举，旨在整合法律咨询、综合服务、刑事打击等资源力量，为企业合法权益提供全方位保护。

启动现场还宣读了《2023年实施知识产权保护十大举措》《2022年度长沙保护知识产权驻企工作站企业名单》，其中包括全面开展知识产权保护调研、深入推进知识产权保护联动机制、编制《企业知识产权保护指引》等10项具体举措，为企业提供更高质量的量身定制服务。

据统计，2022年长沙公安机关共破获侵犯知识产权

犯罪案件86起、移送起诉犯罪嫌疑人324名，占全省40%。“打击侵害知识产权犯罪是公安机关职责所在，我们必须主动亮剑。”市公安局知识产权犯罪侦查支队民警表示，“公安机关将进一步开展‘走访企业，送策上门’活动，通过座谈访谈、日常走访、问卷调查等多种方式，深入保护知识产权驻企业工作站开展调查研究，找准企业知识产权保护的痛点难

点。”

据悉，长沙公安机关将强化与检、法联动，全环节、全要素、全链条打击侵害知识产权犯罪，持续打造全国一流的营商环境、公平正义的法治环境、宜居宜业的生活环境，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、奋力实施“强省会”战略、加快推进长沙高质量发展和现代化建设贡献公安力量。

## 紧急止付 为群众挽损 9 万元

本报讯（通讯员 张红军 肖洒 刘斌）近日，受害人冯某来到湘西州公安局吉凤分局湾溪派出所送上一面“心系百姓、人民卫士，雷霆出击、破案神速”锦旗，表达民警帮他追回血汗钱的感激之情。

4月14日，冯某报警称被他人以冒充电商客服方式诈骗，请求公安机关处理。接警后，值班民警快速反应、果断出击，成功止付资金9万余元并及时冻结。

经查询，该涉案卡号被多地公安机关同时冻结。2023年1

月底临近年关，考虑群众急需资金周转，办案民警王振军积极汇同外地公安与该卡总行商请协助退款事宜，并多次奔赴长沙等地办理资金返还工作。通过不懈努力，成功挽回受害人经济损失9万余元。

## 流窜“酒耗子”落网记

本报讯（湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 李娅）专盯防护薄弱地下室，干完一票就跑路。近日，这个流窜作案的酒耗子栽倒在岳阳楼警方手中。

4月10日，岳阳市公安局岳阳楼分局王家河派出所接到辖区居民报警，称自家地下室内存放的4箱价值6万余元茅台酒和数千元现金被盗。

接警后，派出所第一时间联系分局刑侦大队至现场勘察。

经初查，民警发现地下室没有明显翻动迹象，通向地下室的两处入口均未有暴力破坏的痕迹。因户主并不常去地下室，对何时遭窃也不清楚，一时间案件断了线索。

侦查员通过反复勘验案发现场的天窗，并围绕天窗入室展开了调查。同时，在小区4月8日的“天眼”中发现了一个手提两个大袋子的模糊身影。

随着对这个身影的巡线追踪，民警却发现这个人仿佛没有作案嫌疑，他在离开小区时

手中并没有提什么大袋子。难道是目标错误？民警再次反复模拟路径，结合大量视频研判，发现了端倪。

原来，该小区的围墙年久失修，腐蚀成了一个小洞，围墙外的绿化带遮住了这个洞。酒耗子可能是从这个洞出来后，将赃物藏在此处，再择日取取，以迷惑视线。

很快，视频侦查组也传来了消息。4月8日凌晨那个模糊的身影，确实在次日重新返回，提着两大袋“战利品”回去了。

兵贵神速！民警很快锁定了“酒耗子”身份，经过连日布控，于湖北将其抓获。

经讯问，“酒耗子”唐某交代了其因赌博无力偿还债务，于是从湖北流窜至岳阳作案。为逃避公安机关打击，唐某均采取流窜作案形式，数次盗窃名酒价值逾10万元。

目前，唐某涉嫌入室盗窃已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 耒阳两网红为吸粉编造斗殴视频 被依法刑拘

本报讯（湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 曾芸）“怎么涨粉？”“打一架好了”近日，耒阳两网红为了吸引眼球，自导自演拍摄短视频网络约架。不料，一场视频秀变成作死秀。

日前，耒阳市公安局网安大队民警与市委网信办工作人员在工作时发现，具有一定粉丝基础的两名本地网红“湖南×文”

“网红××”先后在某平台发布了7个关于双方斗殴、砸车的短视频。这些视频引起大量群众转发、评论，浏览量达到了60万人次。凭着职业嗅觉，民警察觉这一系列操作有猫腻，随即循线调查。

经查，这些视频是两人为吸粉引流而“设计”的剧本，两人按照“剧本”对峙、挑衅、砸车、斗

殴。夸张的话语和暴力的镜头引得不明真相的群众纷纷围观，造成了恶劣的社会影响。

4月23日，民警将犯罪嫌疑人文某丹抓获。经讯问，文某丹对编造剧本博取观众眼球、吸引粉丝的违法犯罪行为供认不讳。

目前，文某丹已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

## 冷水滩公安摧毁一诈骗犯罪团伙

本报讯（湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 陈伟）近日，永州市公安局冷水滩分局打掉一个利用封建迷信实施诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人5人。

4月16日6时许，宋家洲派出所接到群众报警，称其在中心医院就诊时被人以“消灾去病”为由，骗取2900余元。接警后，宋家洲派出所迅速开展工作，对该案进行初步调查后发现，这是一起非常典型的利用封建迷信团伙诈骗作案。为防止更多人被骗，冷水滩分局立即成立专案组，开展侦查工作。

民警经过深入调查研判，一个利用封建迷信手段实施诈骗的犯罪团伙逐渐浮出水面。民警立即开展收网抓捕，分别于4月17、18日将该犯罪团伙5名犯罪嫌疑人全部抓获归案。

经查，该团伙自今年4月以来，在医院、商场附近寻找目标，3人负责当“托”，1人假装“哑巴法师”算命，1人充当“翻译”，分工协作，一旦得手便迅速逃离现场。

目前，该团伙5名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

### 图片新闻

#### 解难题 优服务

4月20日至25日，沅陵县公安局组织民辅警走进企业开展优化法治化营商环境活动。走访中，局领导和民警参与联企，询问企业运营时存在的困难和问题，有针对性提供帮扶服务。同时，强化企业家监督，依法保护企业合法权益，依法处置违法犯罪行为，做到依法依规、公平公正。

通讯员 舒莎 宋卉

